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№ 27-о
Про стан виховної роботи 

санаторної школи № 11

за 2019/2020 навчальний рік
Педагогічним колективом навчального закладу протягом поточного навчального року приділяється належна увага виховній роботі. У плануванні виховної роботи педагогічний колектив школи-інтернату керується Законами України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про охорону дитинства», «Про позашкільну освіту», «Про захист суспільної моралі», Указом Президента України «Про Стратегію національно-патріотичного виховання дітей та молоді на 2016 - 2020 роки»,  Концепцією громадянського виховання особистості в умовах розвитку Української державності, Постановами  Кабінету Міністрів України від 27.08.2010 № 778 «Про затвердження Положення про загальноосвітній навчальний заклад», від 30 травня 2018 р.
№ 453 «Про затвердження Державної соціальної програми “Національний план дій щодо реалізації Конвенції ООН про права дитини” на період до 2021 року», Основними орієнтирами виховання учнів 1-11-х класів загальноосвітніх навчальних закладів України, затвердженими наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 31.10.2011  №  1243, наказом Міністерства освіти і науки від 16.06.2015 № 641 «Про затвердження Концепції національно-патріотичного виховання дітей і молоді, Заходів щодо реалізації Концепції національно-патріотичного виховання дітей і молоді та методичних рекомендацій щодо національно-патріотичного виховання y загальноосвітніх навчальних закладах», листом Міністерства освіти і науки України від 27.06.2019 р. № 1/9-914 «Про деякі питання щодо створення у
2019/2020 навчальному році безпечного освітнього середовища, формування в дітей та учнівської молоді ціннісних життєвих навичок».
У 2019/2020 навчального року організація навчально-виховного процесу у навчальному закладі спрямована на створення умов для фізичного та духовного розвитку творчих здібностей кожної дитини, формування національної свідомості, загальнолюдських цінностей та духовних пріоритетів до сім’ї, до праці, до мистецтва, до себе, до культури, розвиток еколого-натуралістичної діяльності, підвищення рівня правової культури дітей. 

Питання виховання та змістовного дозвілля дітей розглядалися: на засіданнях педагогічних рад навчального закладу за різними напрямками роботи («Про підсумки роботи Комунального закладу «Харківська загальноосвітня санаторна школа-інтернат І-ІІ ступенів № 11» Харківської обласної ради за 2018/2019 навчальний рік та завдання на
2019/2020 навчальний рік зі створення оптимальних умов для розвитку особистості дитини та реалізації принципів наступності  та змісту початкової загальної середньої освіти в умовах введення нових Державних стандартів» протокол від 29.08.2018 № 11; «Санаторна школа – середовище для  соціалізації та захисту прав дитини» протокол  від 08.11.2019  № 1); «Про стан роботи педагогічного колективу санаторної школи № 11 з питань запобігання дитячого травматизму серед вихованців під час літніх шкільних канікул 2019 року», «Про стан роботи педагогічного колективу санаторної школи № 11 з питань попередження та профілактики правопорушень, злочинності серед неповнолітніх за 2019/2020 навчальний рік» протокол № 6 від 26.05.2020; на нарадах при директорові («Про організацію місячника з безпеки дорожнього руху», «Про залучення учнів до участі в роботі гуртків за інтересами», «Про організацію місячника протипожежної безпеки», «Про стан відвідування учнями навчальних занять» (щомісяця), «Про організацію місячника з профілактики правопорушень та негативних явищ учнівського середовища»,  «Про підсумки проведення місячника з безпеки дорожнього руху «Увага! Діти на дорозі»; «Про роботу шкільних гуртків за інтересами», «Про організацію місячника «Здоровий спосіб життя», «Про підсумки проведення місячника з протипожежної безпеки», «Про підготовку та проведення Новорічних та Різдвяних свят»; «Про організацію місячника морально-етичного виховання», «Про стан роботи з попередження дитячого травматизму», «Про роботу з профілактики правопорушень і злочинності, наркоманії, СНІДу», «Про підсумки проведення місячника з профілактики правопорушень та негативних явищ учнівського середовища», «Про організацію місячника правових знань»; «Про організацію місячника «Увага! Діти на дорозі!», «Про підсумки проведення  місячника морально-етичного виховання»; «Про підсумки проведення місячника правових знань», «Про організацію місячника екологічного виховання»;  «Про підсумки проведення  місячника «Увага! Діти на дорозі!», «Про організацію місячника національно-патріотичного виховання»; «Про підсумки виховної роботи за рік», «Про підсумки проведення  місячників екологічного та національно-патріотичного виховання».

У навчальному закладі  приділяється належна увага організації та змісту виховної роботи. Реалізація завдань з виховної роботи здійснюється через роботу методичного об’єднання вихователів. План роботи методичного об’єднання вихователів на 2019/2020  навчальний рік включають актуальні питання виховання: Стратегічні напрямки виховання у вимірах сьогодення на 2019/2020 навчальний рік. Підвищення фахової компетентності класного керівника і вихователя», «Національно-патріотичне виховання у закладах освіти у 2019/2020 навчальному році; «Психолого-педагогічні основи спілкування з учнем»; «Психолого-педагогічна компетентність педагога як основа успішного партнерства з сім'єю»; «Безпека життєдіяльності вихованців санаторної
школи №11. Профорієнтація учнів». Члени методичного об’єднання беруть участь у роботі шкільного лекторію лікаря-психіатра.

З метою обміну педагогічним досвідом проводяться відкриті години самопідготовки згідно графіку, надається допомога молодим спеціалістам. Індивідуальна, колективна робота з вихователями, обмін досвідом, виступи на методичних об’єднаннях, анкетування вихователів дозволяють проаналізувати загальну картину виховної роботи, виявити ті напрямки методичної робот, які вимагають корекції, подальшого дослідження. Результати діагностики враховуються при складанні плану роботи  шкільного методичного об’єднання класних керівників вихователів на наступний навчальний рік.

У 2019/2020 навчальному році продовжується робота бюджетних гуртків: художньо-естетичного напрямку (гурток художньої творчості  «Веселка» – керівник Васильєва А.Д., мовно-літературний «Happy English» («Весела англійська») – керівник Чернишенко О.В., гурток вокального співу «Хорошее настроение» – керівник Мироненко Н.Г., танцювальний «Барвінок» –  керівник  Павлова А.І., гурток історико-краєзнавчого напрямку «Я пізнаю Україну» - керівник Авраменко І.М..,  гурток «Я- моє життя- моє здоров’я» – керівник практичний психолог Левченко О.В., туристично-географічний «Паралелі і меридіани» – керівник Пархоменко Т.Г., спортивно-оздоровчий «Атлет» - керівник Попов Е.О. (протягом І семестру), гурток спортивного танцю «Грація» - керівник Кулик Н.Є. (позакласна робота з фізичної культури). Від обласного Палацу дитячої та юнацької творчості на базі нашого закладу працюють: валеологічний гурток «Мистецтво нашого народу» та народознавчий гурток. Працюють гуртки на громадських засадах: «Дружина юних пожежних» – керівник Доля О.О., «Юні інспектори руху» – керівник Жучкова В.Ю. Гуртковою роботою охоплені 280 вихованців, що складає 100% від загальної кількості учнів. 

Школа співпрацює в напрямі охоплення учнів змістовним дозвіллям із обласною станцією юних туристів, з КЗ «Харківський обласний Палац дитячої та юнацької творчості», Харківським національним університетом внутрішніх справ. 

Велика увага у виховній роботі закладу приділяється екскурсійній діяльності. Наші діти відвідують театри і музеї (ХНАТОБ, обласний Палац дитячої та юнацької творчості, Ляльковий театр), Галерею «АВЕК», Планетарій, кінологічний центр, страусину ферму, Чайна фабрика «AHMAD»; Ландау Центр; структурний підрозділ «Центральний будинок науки і техніки» Музею Укрзалізниці, аероклуб ім. В. Гризодубової «Коротич», місця бойової слави м. Харкова, Міжнародний аеропорт «Харків», Музей меду, Морський музей, підприємство «Хартрон», музей комп’ютерної техніки програмного забезпечення, Музей природи, Історичний музей, Музей фотоіллюзій, Свято-Покровський монастир; пожежну частину №8 Індустріального району,  Малу Південну дитячу залізничну дорогу; беруть участь у шкільних виставках дитячих робіт та загальношкільних заходах. 

У 2019/2020 навчальному році художні колективи нашого навчального закладу «Грація», «Ідеал» та «Хорошее настроение» брали  участь: у Міському фестивалі дитячої самодіяльності «Натхнення». Учасники фестивалю нагороджені подарунками та дипломами.

З нагоди 79-ї річниці початку Партизанського руху в Україні, 75-ї річниці вигнання з України нацистських окупантів, 75-ї річниці перемоги над нацизмом у Європі з метою всенародного вшанування подвигу народу у період Другої світової війни 1941-1945 років проведено тематичні заходи: уроки мужності, уроки  пам’яті, літературна година «Вклонимося тим, хто поліг у бою»; демонстрація художніх та документальних фільмів про події Другої світової війни; виставка стіннівок «Є пам'ять, якій не буде кінця»; виставки художніх творів, історичних документів, експозицій з архівних фото- і художніх матеріалів,  плакатів воєнних років, що ілюструють події Другої світової війни за темою «Війна великим горем стала»; покладання квітів до меморіалів, пам’ятників загиблим воїнам у Другій світовій війні 1939 – 1945 років; виготовлення червоних маків як офіційного символу пам’яті про тих, хто загинув під час другої світової війни. У листопаді проведений «Урок пам’яті» до Дня жертв голодоморів, виставки дитячих малюнків «Дзвони нашої гіркої пам’яті».

У зв’язку з відзначенням Дня Соборності та Свободи України проведено: години спілкування; диктанти з української мови «Сонце Соборності»; Урок соборності «Єднання заради незалежності». Під керівництвом вчителя історії Авраменко І.М. вихованці взяли участь у щорічній конференції  «Козацькі читання», що проводяться при ХНПУ ім. Г.С. Сковороди та фестивалі козацьких об’єднань та спорту «Посвята в козаки та берегині фестивалю козацької слави».
Проведені тематичні заходи до Дня Героїв Небесної Сотні. Вихованці відвідали фотовиставку «Неоголошена війна – солдатські фотографії».

В санаторній школі № 11 створена «Держава Співдружність», яку очолює президент школи. Органом учнівського самоврядування санаторної школи є Учнівська рада «Ритм», яка складається з 6 комісій. Щопонеділка  в школі проводяться організаційно-настановчі загальношкільні лінійки. Учнівське самоврядування працює в тісному зв’язку з педагогічним колективом, адміністрацією школи. Проводяться спільні засідання, тренінги, приймаються рішення щодо учнів, які мають порушення дисципліни. Учнівське самоврядування робить життя школи змістовним, насиченим, цікавим. Вихованці вчаться відчувати відповідальність, проявляти ініціативу, допомагати один одному.

Усі центри учнівського самоврядування протягом року взяли участь у підготовці та проведенні традиційних шкільних заходів. Таких як: «Свято осені», «День сім’ї», «Свято Миколая», «Новорічні пригоди», «Останній дзвоник». До проведення всіх виховних заходів долучалися лідери  учнівського самоврядування. Робота учнівського самоврядування. планувалася у співдружності з адміністрацією школи.

У 2019/2020 навчальному році в школі почала роботу школа «Лідер», створена з метою вдосконалення лідерських здібностей учнів. Школа «Лідер», заснована при Учнівському раді, спрямовує свої зусилля саме на розвиток і вдосконалення найкращих комунікативно-організаторських здібностей учнів, які є офіційними і неофіційними лідерами класів та окремих мікрогруп. Така форма роботи дозволяє відстежувати актуальні проблеми, які є в учасників, сприяє усвідомленню ними своїх індивідуально-типологічних особливостей, а також їх ефективному використанню у своїх колективах. Формування успішних лідерів передбачає перенесення здобутих знань і навичок у середовище ровесників, що забезпечує більшу результативність виховної роботи. Школа „Лідер” розрахована на учасників віком 13-17 років.

Лідери шкільного самоврядування долучилися до проведення спортивних змагань з настільного тенісу, акцій: «Годівничка», операція «Листопад» - робота на закріплених пришкільних ділянках щодо прибирання опалого листя. Проводили рейди-перевірки: «Шкільна форма – це модно», «Як живеш, зошит, підручник, парто?». Організували конкурси стіннівок та малюнків:  з правової тематики, «Увага ! Діти на дорозі!», «Новий рік», «Валентинка», «Здай кров заради життя», «Світ проти насилля очима дітей», в якому взяли участь вихованці 1 – 9-х класів. Проводили флеш-моби «День миру», «18 днів без насильства», «День Соборності», «День рідної мови», до дня Святого Валентина, Великодня тощо.

Представники шкільного самоврядування брали участь у акції «Напиши листа захиснику Батьківщини», «Повертайтеся живими» (виготовляли сувеніри-обереги).
Екологічне, трудове виховання передбачає формування екологічної культури, формування творчості, працелюбної особистості, умілого господаря.

Виконуючи трудові завдання й практичні суспільно-корисні справи, учні вчаться працювати, дотримуватися правил безпеки та гігієни праці.

Вихованці санаторної взяли активну участь у Всеукраїнській акції «Зробимо Україну чистою разом» та «Веселкова клумба».  Діти зібрали 1100 кг  макулатури, на виручені кошти придбали квіти та  оформили клумбу на шкільному подвір’ї.  За результатами акції серед класів посіли: І місце – 3 клас (200 кг); ІІ місце  – 2-А клас (138 кг); ІІІ місце – 1-Б клас (100 кг). 
Учні 8-9-х класів беруть участь у профорієнтаційних заходах: відвідують Харківський міський центр зайнятості, Харківський  машинобудівний технікум, Харківський професійний ліцей будівництва та будівельних технологій,  Харківського Фармакологічного коледжу інші навчальні заклади міста, учні молодших класів беруть участь у екскурсіях до хлібокомбінату «Куліничі», кондитерської фабрики «Кондитер Престиж», кінологічного центру.

Ведеться позакласна робота з фізкультури: проводяться шахові турніри, змагання з міні-футболу, спортивно-інтелектуальні заходи “Увага всім!” та «Запобігти, попередити, врятувати!», естафети «Веселі старти» та «Старти надії». Проводяться єдиний олімпійський урок, екскурсія до Вищого училища фізкультури. Велика увага приділяється просвітницькій діяльності «За здоровий спосіб життя».

На виховні заходи вихователі запрошують лікарів, психолога. Для старшокласників були прочитані лекції «Про СНІД», «Шкідливі звички» , проведені «Фондом рятування дітей та підлітків України від наркотиків». 

В особливих, незвичних умовах довелося працювати з 12 березня, коли був призупинений освітній процес з приводу загальнонаціонального карантину. Педагоги дистанційно працювали в тісному контакті з вихованцями, з їх батьками: здійснювали постійний моніторинг стану здоров’я, проводили роз’яснювальні бесіди щодо збереження здоров’я вихованців, розміщали на вебсайті закладу матеріали з виховної роботи тощо.
Актуальною в умовах санаторної школи стало питання правового виховання у зв’язку з реалізацією положень державних документів «Національної програми правової освіти населення» та листів Міністерства освіти і науки України від 30.01.2014 року № 1/9-80 «Щодо профілактичної роботи з запобігання правопорушення та злочинності серед учнівської молоді», від 17.02.2014 № 1/9-118 «Щодо профілактичної роботи з запобігання протидії поширенню наркоманії серед дітей та учнівської молоді», листів Міністерства освіти та науки України від 30.01.2014 № 1/9-80 «Щодо профілактичної роботи з запобігання правопорушенням та злочинності серед дітей та учнівської молоді», від 30.01.2014 № 1/9-80 «Щодо профілактичної роботи з запобігання правопорушенням та злочинності серед дітей та учнівської молоді», від 27.06.2019 р. № 1/9-914 «Про деякі питання щодо створення у
2019/2020 навчальному році  безпечного освітнього середовища, формування в дітей та учнівської молоді ціннісних життєвих навичок».

В травні 2017 року стартував проект «Попередження гендерно зумовленого насильства , торгівлі людьми та порушення прав дитини» за підтримки Національної тренерської мережі ГО «Ла Страда- Україна», в рамках якого тренери проводять різноманітні тренінги та лекції для учнів нашого закладу. Для вихованців 7-8-х класів тренер ТО «Ла Страда України» Зима О.М. провела лекції «Профілактика торгівлі людьми та порушення прав дитини». Активну роль у правовому вихованні школярів виконують шефи санаторної школи № 11 – Харківський національний університет внутрішніх справ. За кожним класом закріплена певна група студентів з куратором – наставником. Разом з вихованцями, класними керівниками вони складають план роботи, проводять профілактичну роботу з правового виховання та допомагають організовувати дозвілля школярів. 

У листопаді організований  місячник профілактики правопорушень, у грудні – «Здоровий спосіб життя!», у лютому – місячник правових знань, в ході яких  проводились тематичні години спілкування, лекції, перегляд та обговорення художніх та документальних фільмів на правову тематику, екскурсії до Музею міліції. Педагогічні працівники на уроках та позакласній діяльності використовують інтерактивні  педагогічні  технології, зокрема ділові та рольові ігри, моделювання життєвих ситуацій, суспільних процесів та процедур, дискусії, робота в малих групах. Розглядаються питання з профілактики правопорушень на  нарадах при директорові,  на засіданнях шкільного методичного об’єднання вихователів, батьківських зборах. Проводиться обстеження педагогами умов проживання дітей, які потребують підвищеної педагогічної уваги, виявлення деструктивних сімей, сімей, які опинилися у складних життєвих обставинах, поновлення банків даних таких сімей, складання актів обстежень умов проживання відповідними комісіями. Практичний психолог разом з вихователями проводить корекційну роботу з учнями, направлену на активізацію власних ресурсів, проводилися тренінгові заняття з попередження агресивності, групові тренінги, працюють консультативні пункти психолога та лікаря-психіатра для дітей та батьків, до навчально-виховного процесу введено тренувальний курс «Розкрий свої можливості», пізнавальні курси, «Пізнай себе» та «Я обираю здоровий спосіб життя». В школі працює гурток «Я – моє здоров’я – моє життя». 

Системою виховної роботи школи передбачено залучення до виховного процесу батьківської громадськості. Співпраця педагогічного колективу та батьків здійснюється через: спілкування на батьківських зборах, роботу «Батьківського лекторію», спільне обговорення питань на засіданнях Ради школи.

Традиційно проведені: День сім’ї (в першу п’ятницю грудня), під час якого батьки відвідали «відкриті» уроки, гурткові заняття, взяли активну участь у благодійному ярмарку); спільні культпоходи до зоопарку, парків відпочинку; дні іменинника, сімейні вогники; засідання «круглих столів».

Велику допомогу надають батьки у створенні комфортних умов для лікування, навчання і проживання наших вихованців в санаторній школі № 11.

Підбиваючи підсумок, необхідно зазначити: виховна робота у
2019/2020 навчального року  відповідає меті сучасного освітнього процесу національної школи та нормативним вимогам чинного законодавства.

НАКАЗУЮ:

1. Виховну роботу за 2019/2020 навчальний рік вважати задовільною.

2. У 2020/2019 навчальному році пріоритетним завданням педагогічного колективу з організації виховної роботи вважати формування загальнолюдських цінностей особистості вихованця через:

- виховання патріотизму, моральності, поваги до історичного минулого;

- відродження кращих духовних надбань українського народу, розвиток і підтримка традицій вшанування сімейних цінностей;

- залучення кожного учня до участі в різних сферах діяльності на основі його нахилів та здібностей;

- творчий розвиток особистості;

- формування основ естетичної культури, оволодіння цінностями і знаннями в галузі світового та народного мистецтва, музики, архітектури, ремесел;

- підвищення рівня правової культури дітей;

- формування навичок культури здорового способу життя;

- розвиток спортивно-оздоровчої роботи;

- розвиток еколого-натуралістичної діяльності;

- розвиток екскурсійної діяльності;

- профілактика поширення ксенофобських і расистських проявів серед дітей, випадків фізичного і психічного насильства.

Протягом року

3. Педагогічним працівникам:

3.1. З метою цілеспрямованого функціонування навчально-виховного процесу, раціонального використання часу, прогнозування результатів виховного процесу здійснювати чітке планування виховної роботи, конкретизувати зміст педагогічних зусиль щодо реалізації виховних завдань.

Протягом року

4.Забезпечити єдність навчально-виховної діяльності, інтеграцію навчання й виховання, як двох взаємозалежних складових системи освіти.

Протягом року

5. Забезпечити формування загальнолюдських цінностей особистості, індивідуальний розвиток вихованців, найбільш повне задоволення і розвиток їхніх інтересів у різних видах творчої діяльності.
Протягом року

6. Продовжити роботу щодо успішної соціалізації вихованців нашого закладу.

Протягом року

7. У разі необхідності ініціювати питання притягнення до відповідальності батьків, опікунів, які негативно впливають на дітей, не виконують своїх обов’язків.
Протягом року

8. Активізувати роботу органів учнівського самоврядування.

Протягом року

9. Продовжувати здійснення заходів щодо залучення батьків вихованців до співпраці з медико-педагогічним колективом школи.

Протягом року

10. Контроль за виконанням цього наказу покладаю на заступника директора з виховної роботи Ломаненко Н.В.
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