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№ 180
Про атестацію педагогічних 

працівників у поточному 

2017/2018 навчальному році

Відповідно до розділу ІІ типового положення про атестацію педагогічних працівників, затвердженого наказом міністерство освіти і науки України від 06.10.2010 року № 930, зареєстрованим в міністерстві юстиції України 14.12.2010 року № 1255/18550, зі змінами затвердженими наказом Міністерство освіти і науки, молоді та спорту України від 20.12.2011 року № 1473, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 10.01.2012 року  № 14/20327, та змінами,  затвердженими наказом Міністерства освіти і науки України від 08.08.2013 року № 1135, протоколу засідання атестаційної комісії Комунального закладу «Харківська загальноосвітня санаторна школа-інтернат І-ІІ ступенів №11» Харківської обласної ради  від 19.10.2017 № 2, з метою активізації творчої професійної діяльності, стимулювання безперервної фахової освіти, якісної роботи педагогічних працівників, посилення їх відповідальності за результати навчання і виховання дітей та учнівської молоді, забезпечення соціального захисту компетентної педагогічної праці

НАКАЗУЮ:

1. Провести у 2017/2018 навчальному році атестацію таких педагогічних працівників:

· Авраменко Ірина Миколаївна - вчителя історії, на відповідність займаній посаді; на присвоєння кваліфікаційної категорії «спеціаліст першої категорії»;
·  Авраменко Ірина Миколаївна - вихователь, на відповідність займаній посаді; на присвоєння кваліфікаційної категорії «спеціаліст першої категорії»;
· Гончарова Ліна Миколаївна – вчитель географії, на відповідність займаній посаді; на присвоєння кваліфікаційної категорії «спеціаліст першої категорії»;
· Гончарова Ліна Миколаївна – вихователь, на відповідність займаній посаді; на присвоєння кваліфікаційної категорії «спеціаліст першої категорії»;
· Шувалова Тетяна Іванівна – вихователь, на відповідність займаній посаді; на присвоєння кваліфікаційної категорії «спеціаліст вищої категорії»;

· Шагун Ольга Віталіївна - вихователь, на відповідність займаній посаді; на присвоєння кваліфікаційної категорії «спеціаліст першої категорії»;
· Зігура Тетяна Іванівна – бібліотекар, на відповідність займаній посаді; на підтвердження кваліфікаційної категорії «провідний бібліотекар»;
· Кур’ята Леся Станіславівна – вчитель початкових класів; на відповідність займаній посаді; на присвоєння кваліфікаційної категорії   «спеціаліст другої категорії»;
· Кулик Наталя Євгенівна -  вчителя фізичного виховання, на відповідність займаній посаді; на  підтвердження педагогічного категорії «спеціаліст вищої категорії».
2. Затвердити графік проведення атестації педагогічних працівників атестаційною комісією І рівня 23.03.2018 року.
3. Заступнику директора з навчально-виховної роботи
Горбачовій П.С. забезпечити організоване проведення атестації педагогічних працівників протягом 2017/2018 навчального року.
4. Контроль за виконання даного наказу залишаю за собою.
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