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№ 245
Про виконання навчальних 

планів і програм за І семестр 

2018/2019 навчального року

Згідно річного плану роботи Комунального закладу «Харківська загальноосвітня санаторна школа-інтернат І-ІІ ступенів № 11» Харківської обласної ради, з метою контролю за виконанням навчальних програм  у грудні 2018 року перевірено виконання навчальних планів і програм учителями закладу. Із цією метою було звірене календарно-тематичні плани, навчальні програми та записи на сторінках класних журналів.
Навчальні плани школи відповідають вимогам Статуту школи. Програми, за якими працюють учителі, відповідають вимогам навчальних програм, рекомендованих Міністерством освіти і науки України для використання у закладах освіти з українською та російською мовою навчання. Згідно з планом внутрішньо-шкільного контролю в грудні перевірено стан виконання навчальних програм і контрольних, практичних і лабораторних робіт. 

Для реалізації якісної підготовки і розвитку здібностей учнів у закладі навчальний план санаторної школи-інтернату №11 на 2018/2019 навчальний рік складено: 

-
для 1-х класів – за Типовими освітніми програмами для закладів загальної середньої освіти (1-4 класи), розробленою під керівництвом 
Савченко О.Я.; Нова українська школа, затверджена Наказом МОН України від 21.03.2018 № 268;
-
для 2-4-х класів – за Типовими освітніми програмами закладів загальної середньої освіти І ступеня, затвердженими наказом Міністерства освіти і науки України від 20.04.2018 № 407;
-
для 5-9-х класів – Типовими освітніми програмами закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня, затвердженими наказом Міністерства освіти і науки України від 20.04.2018 № 405.


Перевіркою виявлено, що всі вчителі працювали відповідно до календарних планів і програм, затверджених Міністерством освіти і науки України, вчителі початкових класів та вчителі-предметники виконали програму за кількістю годин, за практичним мінімумом тематичних і письмових робіт методичного листа та змістовно.

У 1-3-х класах навчальна програма виконана як кількісно, так і якісно вчителями початкових класів: 1-А клас – вчитель Кур’ята Л.С, 1-Б клас – вчитель Билбас Г.Ю., 2 клас – вчитель Шагун О.В., 3-А клас – Жихор О.В., 3-Б клас – вчитель Павлова А.І., 4 клас – вчитель Фасолько І.В.
У 4 класі за кількістю годин і змістовно навчальна програма виконана повністю. Кількість письмових робіт відповідає вимогам наказу Міністерства освіти і науки України «Про затвердження критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів початкової школи».

Поточні класні письмові роботи у 1, 2 класах виконуються в робочих зошитах або в зошитах з друкованою основою.

Контрольні роботи учні виконують у зошитах для контрольних робіт. Перевіркою контрольних, класних і домашніх письмових робіт з мови та математики встановлено, що роботи оцінюються вчителями  систематично, ведеться класифікація помилок відповідно до методичних рекомендацій.

Тематичний контроль навчальних досягнень учнів у 3-4-х класах з математики та мов проводиться в кінці вивчення розділів. З української мови проведено такі види обов’язкових перевірок:

· 2 клас - диктант, мовні теми, списування (усього 4);

· 3 клас – письмовий переказ, діалог, диктант, мовні теми, списування (усього 5);

· 4 клас - діалог, письмовий переказ,  диктант, мовні теми, списування (усього 5).

З літературного читання проведено такі види обов’язкових перевірок:

· 2 клас – навичка читання вголос (усно), аудіювання, усний переказ прочитаного твору (усього 4);

· 3 клас – навичка читання вголос (усно), навичка читання мовчки (письмово), аудіювання, усний переказ прочитаного твору (усього 4);

· 4 клас - навичка читання вголос (усно), навичка читання мовчки (письмово), аудіювання, усний переказ прочитаного твору (усього 4).

З математики проведено такі види обов’язкових перевірок:
· 1 клас – контрольна робота (усього 1);

· 2 клас – контрольна робота (усього 4);

· 3 клас – контрольна робота (усього 4);

· 4 клас – контрольна робота (усього 4).

Проводились уроки позакласного читання згідно з календарним плануванням.

Оцінювання навчальних досягнень учнів у 3-4-х класах із предметів інваріантної складової виставляється в балах.

Тематичний контроль здійснюється в різних формах: контрольні роботи, тестові завдання, практичні роботи.

У цілому програму виконано. Матеріал з усіх предметів вивчається послідовно, кількість годин, відведених на кожну тему, відповідає календарному плануванню.

Перевірка стану виконання навчальних програм з української мови та літератури, у 5-9-х класах виявила, що відставання з цих навчальних дисциплін немає.

Українську мову та літературу в школі викладають вчителі: Зимогляд О.В. (6-А – 9 класи), Казаріна Л.О. (5 клас; 6-Б клас).
Проведена кількість підсумкових контрольних робіт, уроків розвитку мовлення, позакласного читання, тематичних атестацій з української мови та літератури відповідає вимогам навчальних програм.

Російську мову та зарубіжної літературу в закладі викладає вчитель: Садовська О.А. (5-9 класи). Проведена кількість контрольних робіт, уроків розвитку мовлення, позакласного читання, тематичних атестацій з російської мови та зарубіжної літератури відповідає вимогам навчальних програм.

Англійська мова вивчається відповідно до програми. Усі уроки проводяться згідно планування. В кінці семестру по всіх класах здійснено роботу щодо перевірки рівня сформованості навичок читання, письма, аудіювання, говоріння. Англійську мову в школі викладають вчителі:. 
Чернишенко О.В. (1-4 класи, 9-А, 9-Б класи), Скала Ю.А. (1-4 класи, 5, 6-А, 6-Б, 7-А, 7-Б, 8, 9-А, класи), Горбачова П.С. (5, 6-Б, 8 класи).
Навчальну програму з викладання предметів суспільно-історичних предметів за І семестр у 5-9-х класах також реалізовано. Історію та правознавство в школі викладають вчителі: Ломаненко Н.В (8-9 класи), Авраменко І.М. (5-6, 7 класи). 

Стан дотримання державних вимог до змісту, виконання навчальних програм з предметів природничо-математичних (математики, фізики, географії, біології, хімії, інформатики) виконано кількісно та якісно.

Математику в школі викладають вчителі: Морченко Л.А. (6-9 класи), 
Колій В.Б. (5, 6-Б  класи).

Проведена кількість підсумкових контрольних робіт та тематичних атестацій з математики відповідає вимогам навчальних програм.

Фізику в школі викладає вчитель Іванова Т.В. (7-9 класи). Проведена кількість лабораторних робіт, підсумкових контрольних відповідає вимогам навчальних програм.
Хімію в школі викладає вчитель Чубинська В.П. (7-9 класи).

Проведена кількість лабораторних і підсумкових робіт відповідає навчальним програмам.

Географію в школі викладає вчитель Малежик Л.М. (6-9 класи). Але у зв’язку з довготривалим лікарняним з листопада вчителя Малежик Л.М. замінюють вчителі Пархоменко Т.Г. та Авотіна Н.О.
Проведена кількість практичних робіт, проектів відповідає вимогам навчальних програм. Виконання навчальних програм по годинам здійснено.

 Природознавство в школі викладає вчитель Малежик Л.М. (5 класи). Але у зв’язку з довготривалим лікарняним з листопада вчителя Малежик Л.М. замінює предмет вчитель Пархоменко Т.Г. Проведена кількість практичних робіт відповідає вимогам навчальних програм. 
Біологію в школі викладає вчитель Доля О.О. (6-9 класи).

Проведена кількість практичних робіт відповідає вимогам навчальних програм.

Навчальну програму з дисциплін естетичних предметів виконано. Музику та предмет мистецтво в школі викладає вчитель Мироненко Н.Г. (1-8 класи).
Проведена кількість уроків та тематичних атестацій відповідає навчальним програмам.

Образотворче мистецтво та мистецтво (9 клас) викладає вчитель Соковіков С.О. ( 5-7 класи).

Проведена кількість уроків та тематичних атестацій відповідає навчальним програмам.

Трудове навчання викладають вчителі: Соковіков С.О. (5-9 класи), 
Васильєва А.Д. (5, 6-А, 6-Б, 7-А, 8, 9-А класи). 
Проведена кількість уроків та тематичних атестацій відповідає вимогам навчальних програм.

Фізичну культуру в школі викладають вчителі: Кулик Н.Є., Шеломкова Н.Ю. (1-Б, 6-А, 6-Б, 7-Б, 8-9 класи).

Проведена кількість уроків та тематичних атестацій відповідає вимогам навчальних програм.

Основи здоров’я викладає вчитель Доля О.О. (5-9 класи).

Проведена кількість уроків та тематичних атестацій відповідає вимогам навчальних програм.

Етику викладалє вчитель Авраменко І.М. (5-6 класи).

Проведена кількість уроків та тематичних атестацій відповідає вимогам навчальних програм. 

Інформатику викладає вчитель Соковіков С.О. – 5-9 класи, вчитель 
Жучкова В.Ю. – 2-4  класи.

Проведена кількість уроків та тематичних атестацій відповідає вимогам навчальних програм. 

Пріоритетним напрямком роботи психологічної служби, яку очолює практичний психолог Левченко О.В., було спостереження за адаптаційним періодом учнів, які прибули до санаторної школи. Левченко О.В. проводила індивідуальні консультації учням і надавала допомогу батькам, вчителям та вихователям з питань психологічної корекції. 
Логопедичну корекцію 38  учням здійснює вчитель-логопед, методист Івахненко В.М. Вона створила групи за віком та рівнем мовленнєвого розвитку. Логопедична робота спрямована на виправлення звукового та письмового мовлення на основі лексичного матеріалу національно-патріотичного направлення. У зв’язку з поширенням складних форм логопатології та дизартрії здійснювався тісний зв’язок з вчителями початкової.
Варіативна складова включає:

Спецкурс «Харківщинознавство» - 9 класи, вчитель Авраменко І.М., спрямований на виховання в учнів поваги до спадщини рідного краю, відродженню і подальшому розвитку традицій та історичної пам’яті народу. 

Спецкурс «Православна культура Слобожанщини» - 5-8 класи, вчитель Авраменко І.М., спрямований на поглиблення знань про духовний світ у межах православної традиції, основні моральні норми та культурні цінності населення мешканців Слобожанщини. 
При вивчені спецкурсів за вибором здійснюється оцінювання  навчальних досягнень учнів. Облік занять зі спецкурсів за вибором здійснюється на окремих сторінках класного журналу.

Індивідуальні заняття у 5-8-х класах проводяться вчителями з основних предметів, тому що контингент учнів закладу потребує більшої уваги до індивідуальної корекції загального розвитку учнів. Індивідуальні додаткові заняття – корекційні. Метою індивідуальних корекційних занять є попередження відставання учнів у навчанні та розвитку. Індивідуальні заняття записуються в  окремому журналі, оцінювання навчальних досягнень учнів не здійснюється.
Для  активізації творчої діяльності, стимулювання фахової та загальної освіти педагогічних працівників, підвищення їх персональної відповідальності за результати навчання та виховання проведені:

· інструктивно-методичні наради при директорові; засідання шкільних методичних об’єднань, працював психолого-медико-педагогічний семінар; лекторій лікаря-психіатра; проведено лекційно-практичний курс педпрацівників, які щойно стали до роботи;

· атестаційна комісія; організована курсова перепідготовка педпрацівників, що атестуються;
· методичні об’єднання педагогів: гуманітарних предметів (українська мова та література, російська мова та зарубіжна література,  англійська мова, історія); природничо-математичних предметів (математика, фізика, хімія, географія, біологія, інформатика); естетично-оздоровчі та трудові предмети (музичне мистецтво, мистецтво, ОТМ, фізична культура, трудове навчання); початкових класів; вихователів. 

Методична робота в школі-інтернаті спрямована на створення життєздатної системи безперервного навчання і виховання кожної особистості.

Згідно річного плану проводились предметні тижні. Всі вчителі на належному рівні проводили відкриті уроки та позакласні заходи.
На кінець семестру було проведено семестрові контрольні роботи з базових предметів у 5-9-х класах, їхні якісні результати відображено в класних журналах. Питання про виконання навчальних планів і програм, стан ведення шкільної документації розглядалися на нарадах при директорові
НАКАЗУЮ:

1. Вважати виконаними, в цілому, навчальні плани і навчальні програми за І семестр 2018/2019 навчального року.

2. Заступнику директора з навчально-виховної роботи Горбачовій П.С. взяти під контроль календарне планування вивчення предметів інваріантної складової навчального плану на ІІ семестр 2018/2019 навчального року.

3. Вчителям:

3.1. у ІІ семестрі чітко спланувати та неухильно дотримуватися змісту навчальних програм та їх вимог до виконання практичних, лабораторних, контрольних робіт і тематичних атестацій.

3.2. Забезпечити повне завершення вивчення навчального матеріалу до 24 травня 2019 року.

4. Керівникам методичних об’єднань на чергових засіданнях додатково опрацювати нормативні документи щодо оформлення в класних журналах записів поточного, тематичного, семестрового та річного оцінювання 
навчальних досягнень учнів.
5. Контроль за виконанням даного наказу покладаю на себе.
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