PAGE  

Використання інформаційно-комунікаційних технологій як засіб навчання на уроках історії України
На початку XXI століття людство увійшло в нову стадію свого розвитку і вчені, і політики, підприємці й педагоги усе частіше говорять про те, що настає Інформаційна ера. В світі відбувається інформаційна революція. Якщо раніше земля, праця, капітал були ключовими елементами виробництва, то в інформаційному суспільстві в багатьох галузях виробництва головною складовою стає інформація. 

Інформаційна ера характеризується виникненням нових систем телекомунікаційних технологій та освіти. Освіта трансформується з інституту в самостійну систему, яка визначально впливає на сферу праці та економіки і є стратегічним ресурсом держави. Тому розвинені країни досить активно розробляють та впроваджують комп'ютерні технології в систему освіти.

Інтеграція України до єдиного світового простору викликає необхідність впроваджувати високотехнологічні інформаційні засоби навчання в освіту, займатися пошуками шляхів адаптації школи до сучасного світу.

На території України розробка комп’ютерних технологій і засобів навчання розпочалася ще у 70-ті рр. минулого століття, але на сьогодні вони є недостатньо ефективними. Головними причинами цього є те, що майже відсутня база якісних комп’ютерних програм та слабка розвиненість методичних питань комп’ютерного навчання.

Сучасний період реформування школи та історичної освіти потребує термінового розв’язання цих проблем. Застосування в сфері історичної освіти комп'ютера як засобу навчання має сприяти розвитку цілісності та системності мислення учня, його уяві, мотивації, до вивчення історії, дозволяє більш повно забезпечувати усі види його пізнавальної діяльності, формуванню відповідних умінь і навичок; індивідуалізувати процес навчання.

Проте застосування комп'ютера на уроці історії, як засобу організації навчання, потребує розв’язання цілої низки методичних питань: як розробити ефективну навчальну комп'ютерну програму, як поєднати її з традиційними для навчання історії засобами, як організувати навчально – пізнавальну діяльність учнів на уроці, де застосовується комп’ютер.

Відсутність відповідей на ці питання гальмує інтеграцію комп’ютерних технологій навчання в історичну освіту.

Аналіз наукової літератури засвідчив необхідність подальшої розробки проблеми використання комп'ютера на уроках історії. Тому темою кваліфікаційної роботи є „Використання комп'ютера  як засобу навчання на уроках з курсу „Історія України” при вивченні теми : „Запорізька Січ – козацька республіка”.

Об’єктом дослідження в кваліфікаційній роботі є процес навчання  історії, а предметом – методика, при якій використання комп'ютера буде ефективним.

Отже, проблема використання комп'ютера на уроках історії залишається актуальною, проте цій проблемі приділяється все більше уваги, тому в майбутньому, можливо, знайдеться остаточне вирішення цієї проблеми.

1. Ефективність використання ІКТ на уроці історії

Проведені дослідження свідчать про те, що використання технічних та інших засобів навчання сприяє підвищенню ефективності навчання. У своїй статті „Комп’ютер як засіб організації навчально – пізнавальної діяльності учнів на уроках історії” А. В Фоменко зазначає, що на сьогодні комп’ютер виступає як принципово новий засіб навчання з широкими можливостями застосування в навчальному процесі і дидактичними особливостями організації самого процесу навчання. Він значно покращує можливості подання навчальної інформації; підсилює мотивацію навчання; пізнавальну активність та самостійність учнів; розширює варіативність навчальних задач; дозволяє якісно змінити процедуру контролю навчальних досягнень та діяльності дітей, забезпечуючи при цьому гнучкість управління навчальним процесом. Сучасний персональний комп’ютер, володіючи великими функціональними можливостями може бути використаний як із найбільш ефективних засобів сучасного навчання. Тому у педагогіці і психології останніх років було визначене спеціальне поняття „комп’ютерного навчання”. Це поняття багатогранне і розглядається як застосування комп'ютера в навчальному процесі в якості засобу наочності (тобто перекладання на комп’ютер функцій екранно–звукових засобів навчання); елемента управління навчальним процесом; інтерактивного засобу організації пізнавальної і пошукової діяльності; засобу автоматизації процесу навчання і контролю за його результатами.

У процесі дослідження з’ясовано , що в теорії та практиці навчання сьогодні існує декілька підходів до організації комп’ютерного навчання. Один із них ґрунтується на положенні, що комп’ютер може виступати як основний засіб навчання учнів та організації навчально – пізнавальної діяльності учнів, які працюють з комп’ютером, одержуючи від вчителя допомогу у вигляді вказівок, консультацій, пояснень. Ефективність цього процесу залежить від якості і глибини змісту пропонованої навчальної комп’ютерної програми. Робота комп'ютера орієнтована на учнів , і роль вчителя на такому уроці допоміжна, другорядна ,але не стосовно машин, а стосовно самостійної пізнавальної активності учнів. Згідно з іншим підходом, комп’ютер може виступати як допоміжний засіб у викладенні вчителем навчального матеріалу; учитель працює на комп’ютері сам, або в процесі діяльності учнів на уроці регламентує кількість і якість інформації. У цьому випадку мінімізована роль навчальної програми, а ефективність процесу навчання залежить від педагогічної майстерності вчителя. Нарешті, комп’ютер може виступати і як допоміжний навчальний засіб для вчителя, зокрема при застосуванні контрольних і тестових завдань.

Більшість вчителів особливо ті, які мають багато досвіду, у сучасній школі досить негативно ставляться до використання комп'ютера на уроках історії, пояснюючи це тим, що вони і так якісно працюють і без комп'ютера. Проте таку позицію прийнято пояснювати консерватизмом вчительського корпусу, але проблема насправді криється у психології. Зіткнувшись з конкретною програмою, вчитель досить швидко починає розуміти, що без кваліфікаційної допомоги вчителя інформатики він працювати не зможе, так як його знання комп'ютера не дозволяє почувати себе на уроці впевнено.

Проте вчителі які опановують свої страхи, досить швидко помічають, що комп’ютер на уроці може стати незамінним помічником як вчителя так і учнів. В.М. Недзельська виділяє деякі аспекти використання комп'ютера на уроці історії.

Аспект перший – емоційний. Як відомо з досвіду досвідчених вчителів уроки у комп’ютерному класі викликають велику зацікавленість учнів, адже все нове та нетрадиційне приваблює дітей, особливо техніка. Отже, звістка про те що урок буде проходити в комп’ютерному класу викликає емоційне піднесення, і, що найголовніше, - бажання вчитись.

Аспект другий – науково–інформаційний. Створюючи комп’ютерну програму, вчитель може ввести додаткову матеріал, а також узагальнити його. Учні працюючи з комп’ютером, можуть визначати, на що саме слід звернути увагу. також можуть працювати з навчальною програмою не лише на уроці, а й у позаурочний час, можуть спостерігати за ходом історичних подій на екрані комп'ютера, і виконувати відповідні завдання.

Аспект третій – методичний. Урок у комп’ютерному класі дозволяє урізноманітнити види діяльності учнів, а це робить урок більш цікавим і насиченим. Крім того комп’ютерні уроки дають можливість ефективно використовувати диференційований підхід. Як правило комп’ютерів у комп'ютерному класі лише 12, а учнів у двічі більше, частина сильних учнів може виконувати завдання з допомогою комп'ютера, а інша частина активно працювати з вчителем.

Аспект четвертий – психологічний. Комп’ютер допомагає розвивати розумові здібності: швидкість мислення, пам’ять, уміння перекладати увагу тощо.

Аспект п’ятий – виховний. Комп’ютерні уроки виховують дисципліну, організованість, учать відповідальніше ставитися до вивчення предмету.

Отже особливість змісту історії як предмету, зокрема необхідність розвитку в учнів уяви, формування історичних уявлень, розвитку мислення на картинах минулого передбачають використання на уроках спеціальних засобів навчання, насамперед наочних картин, малюнків, фільмів та ін. Особливостями комп'ютера як технічного засобу навчання є те, що він володіє великими можливостями, які дозволяють при виконанні певних програм відтворювати найбільш істотні риси історичних епох, соціокультурних комплексів. і володіє величезною базою даних, яка дозволяє учню знайти будь – яку інформацію. 

2. Методика використання ІКТ як засобу навчання на уроці історії

Всебічна інтенсифікація процесу навчання та виховання пов’язана в наш час з глибокою перебудовою всього механізму керування навчально – пізнавальною та практичною діяльністю учнів, з опорою педагогіки на загально - соціальні та підприємницькі тенденції, зумовлені вдосконаленням засобів праці. Сучасна людина не може звільнитися від багатоманітності зв’язків, що пов’язують її з міцними матеріально – технічним апаратом, що програмує її життя. Як відомо, головний зміст науково – технічного перевороту, що відбувається все більша передача розумових функцій людини системі машин і технічних засобів. Ідея вдосконалення управління підприємством розповсюджується і на навчально – виховний процес.

Найбільший прогрес процесу та методики навчання, пов’язаний саме з включенням в цей процес техніки, з передачею їй функцій людини з управління процесом навчання. В основі створення такої техніки лежить те, що викладання – це процес, яким можна керувати, як і іншим процесом, використовуючи надані технікою можливості зворотнього інформаційного зв’язку. 

Перебудова структури процесу навчання в напрямку широкого використання в ньому дидактичної техніки, що містить функцію зворотнього зв’язку і замінює педагога на ряді етапів навчального процесу – найважливіша в наш час тенденція вдосконалення даного процесу у всіх типах навчальних закладів. Виходячи з цього треба бути готовим до зміни методик, функцій педагога в умовах введення в навчання комп’ютерних систем.

В наш час існує велика кількість літератури, присвячена питанню комп’ютерного навчання. Основна увага звернена на складність керування сучасною технікою, що використовується у навчанні. 

Особлива увага науковців, педагогів до нових засобів навчання обумовлена їх значно вищою ефективністю в порівнянні з іншими засобами навчання . У випадку використання педагогічних програмних засобів:

1. Підвищується якість навчання за рахунок:

1) індивідуалізації навчання – індивідуальний темп і метод навчання, адаптація систем до кінцевого рівня знань того, хто навчається, характеру та причинами помилок;

2) аналізу передісторії навчання та її врахування при організації послідуючого навчання, врахування психофізіологічних характеристик учнів шляхом тестувань;

3) постійного індивідуального контролю якості знань на кожному етапі навчання, при чому підвищується об’єктивність контролю знань.

2. Скорочується час навчання за рахунок:

1) зменшення часу на технічні операції – виконання числень, контролю правильності відповідей, звернення за роз’ясненням;

2) своєчасної реакції програмної системи на допустимі помилки;

3) індивідуалізації темпу навчання, з урахуванням рівня знань учнів.

Також використання програмних засобів значно підвищує інтерес до навчання, підвищує мотивацію за рахунок новизни та поєднання більш різноманітних та наочних методів навчання у сукупності з традиційними.

З точки зору викладання педагогічні програмні засоби дають педагогу наступні можливості:

·  реалізувати і розповсюдити у вигляді педагогічних програмних засобів свій досвід викладання, свою модель навчання;

·  вивчити досвід провідних у своїй області викладачів;

·  підвищити ефективність роботи викладачів за рахунок виконання рутинної роботи за допомогою комп'ютерних засобів в короткий проміжок часу та автоматичній оцінці процесу навчання всіх учнів.

Комп’ютер може використовуватися у всіх видах і формах навчання. При цьому будь – який підхід до виділення етапу використання комп'ютера повинен завжди визначатися викладачем. Він також приймає рішення про дидактичну об’єктивність використання його на конкретному уроці. При цьому треба мати на увазі, що загальна мета використання комп'ютера – це розвиток творчої ініціативи учнів при вирішенні різного роду задач. З такою ціллю програма для комп'ютера повинна методично складатися так, щоб вона могла виступати в ролі „партнера” і “помічника” для учнів при вирішенні навчальних задач.

Отже, при використанні комп'ютера робота педагога збагачується організаційними компонентами. Викладач дозує роботу учнів з комп’ютером, організовує допомогу учням, а головне – доповнює „бездушне” функціонування техніки. 

Слід зазначити те, що саме педагог є центральною фігурою навчання та виховання учнів, а все навчально – виховне середовище (в тому числі комп’ютери, інші дидактичні засоби) виконують роль інструментів у впливі педагога на учнів. Звісно, комп’ютери – дуже складна техніка, тому для їх обслуговування необхідні технічні кадри та багатоступенева система керування функціонуванням і використанням комп’ютерів у навчанні. Однак зберігається дієвість самої освіти навчання: педагог так трансформує структуру процесу навчання, будує методику навчання, організовує навчальний процес, щоб, використовуючи комп’ютери, інтенсифікуючи самостійну навчально – пізнавальну діяльність учнів, значно підвищити ефективність їх навчання і виховання.

Широке використання комп'ютера, розробка педагогічних програмних засобів, відбір і підготовка для них навчальної інформації суттєво змінюють методику роботи вчителя. Традиційно методика роботи педагога направлена на забезпечення його неопосередкованого контакту з учнями, формування в них знань, вмінь і навичок; на розвиток особистості взагалі. В залежності від принципу оптимізації навчання педагог так трансформує навчальний процес, структурує зміст, обирає необхідні методи, засоби навчання, його форми, умови, так активізує самостійну діяльність учнів, щоб вкінці було досягнуто максимально високий ефект навчально – виховного впливу.

Отже, з розвитком комп’ютерної техніки, розширенням сфери її використання у навчанні розвивається система опосередкованого педагогічного впливу, де виділяється новий блок – засоби навчання, що замінюють педагога на ряді етапів навчального процесу.

Які ж основні проблеми повинен вирішити вчитель при організації уроку з використанням комп'ютера як засобу навчання на уроці?

Використання комп'ютера повинно виділятися змістом теми, матеріалами попередніх і послідуючих уроків.

При аналізі уроку треба перш за все вирішити чи треба використовувати комп’ютер на цьому уроці, на якому саме етапі уроку.

Дуже важливо виділити чітке місце комп'ютера на уроці.

Комп'ютер на етапі викладу нових знань
На цьому етапі слід пам’ятати про принцип установки, що виправдав себе. Саме він допоможе перевтілити почуття в цілеспрямоване  спостереження і сприйняття, в процес відбору фактів, їх оцінці. Сприйняття будь – якої навчальної інформації, навчального посібника обов’язково пов’язане з досвідом учнів, з їх знаннями. Досвід в пізнанні учнів живе у вигляді уявлень та приймає участь в їх роботі. Яким чином буде протікати навчальний процес, як буде відбуватися засвоєння нового матеріалу залежить в значній мірі від зацікавленості учнів, від ставлення до предмету, від їх готовності до самостійної роботи. Тому перед початком роботи з персональним комп’ютером необхідно чітко сформувати ціль роботи з ним. Поряд з цим вчитель повинен чітко сформулювати задачу, повинен дати завдання. Сприйняття інформації через комп’ютер – складний процес, що потребує одночасної напруги і слухових, і зорових аналізаторів. Психологи довели, якщо ці аналізатори працюють одночасно над однією задачею - ефект забезпечений.

Комп'ютер на етапі закріплення знань

На уроці, де використовуються комп'ютери вчитель, звісно, повинен прагнути до того, щоб забезпечити стійкість знань. Фізіологи стверджують, що в основі наших знань лежать тимчасові зв’язки, що виникають у корі головного мозку. Стійкість цих зв’язків в значній мірі залежить від сили процесів збудження та застою в корі головного мозку. В свою чергу ці процеси пов’язані з досвідом школярів, з їх активністю в момент отримання знань. Однак отримані зв’язки швидко згасають, якщо їх не закріпити і не посилити. Наука довела, що в процесі закріплення зв’язків (устаткування знань) вагоме значення мають наочні посібники, особливо – динамічні. Ось чому досить нелегко організувати роботу  в класі після роботи з комп’ютером, зуміти підживити отриманий матеріал.

Комп'ютер на етапі перевірки знань
В процесі опитування відкривається можливість зробити мультимедіашоу за допомогою знань учнів – така перевірка більш діюча, набагато точніша, ніж повсякденний переказ параграфу підручника. Така перевірка дає неочікувані, але досить цікаві результати.

Досвід використання комп'ютера у процесі навчання дозволив сформулювати деякі загальні положення. Зміст навчального предмету, різні можливості комп’ютерних програм, різний фаховий рівень підготовки вчителів у галузі комп’ютерних технологій впливають на методичні прийоми використання комп'ютера. Вирішальне значення також мають вікові особливості учнів.

Гевал П.А. пропонує такий вигляд технології взаємодії, поєднання доцільності вчителя, учнів і комп'ютера на уроках.

Почнемо з уроку засвоєння нових знань, уроки цього типу опри традиційнім методиці мають таку структуру:

1. Перевірка домашнього завдання, корекція (взаємозв’язок із попереднім матеріалом)

2. Оголошення теми, мети, завдань уроку й мотивація навчальної діяльності.

3. Первинне пізнання учнями нового матеріалу.

4. Узагальнення і систематизація знань.

5. Підведення підсумків уроку та оголошення домашнього завдання.

Під час проведення уроків за допомогою комп'ютера, урок може мати таку структуру:

1.Актуалізація й корекція опорних знань учнів перевіряється за допомогою комп'ютера (5-7 хв.)

1. Засвоєння учнями нового матеріалу: група учнів з високим рівнем підготовки вивчає матеріал за допомогою комп’ютера, інші слухають пояснення вчителя чи працюють за підручником (10 хв.)

2. Систематизація знань: учні з високим рівнем підготовки виконують са​мостійно завдання за підручником: слабкі учні працюють з учителем: третя гру​па перевіряє рівень засвоєння матеріалу за допомогою комп'ютера (15 хв.)

3. Підсумок уроку і домашнє завдання.

Комбінований урок може проводитися за допомогою комп'ютера на будь – якому етапі. Загальна схема проведення комбінованого уроку така: перевірка засвоєних знань + вивчення нового матеріалу.

Методика проведення комбінованого уроку з використанням комп’ютерів може бути такою:

1. Учням оголошується тема, яка буде розглядатись на уроці, але підкреслюється, що для вивчення нової теми необхідно перевірити, як вони засвоїли попередній матеріал. Після цього частина учнів працює за комп’ютером над завданням, а з рештою учнів працює вчитель, причому форми роботи можуть бути різні (фронтальна бесіда, самостійна робота, диктант, перфокарти та ін)

2. Далі вчитель переходить до наступного етапу уроку – пояснення нового матеріалу. Сильні учні можуть вивчати новий матеріал за комп’ютером, а з рештою учнів працює вчитель.

3. Опрацювавши новий матеріал, учитель і учні переходять до нового етапу уроку – закріплення вивченого. Тут, знову ж таки, група учнів може працювати за комп’ютером самостійно, а з рештою класу може працювати вчитель. Учні, що працюють за комп'ютером, можуть виконувати завдання які складені за новим, щойно вивченим матеріалом. Отже, якщо в них виникнуть проблеми, учитель бачить, на що потрібно звернути увагу під час повторення даної теми на наступному уроці.

В кінці уроку, вчитель підводить підсумки, визначає домашнє завдання.

Для більш ефективного проведення комбінованого уроку в комп'ютерному класі П. А. Гевал рекомендує поділити учнів на три групи, які будуть по черзі працювати за комп'ютером.

· Перша – на етапі перевірки знань, у цю групу можуть входити учні з будь – якими розумовими здібностями, як сильними так і слабими – у залежності від характеру завдання;

· Друга – на етапі вивчення нового матеріалу, у цю групу можуть входить, як правило, учні з високим розумовими здібностями, або зі середніми, якщо рівень складності матеріалу високий;

· Третій – на етапі перевірки знань, куди як і в першу групу, можуть входити учні з різними здібностями.

Урок узагальнення й систематизації знань може мати такий вигляд:

1. Постановка мети уроку, мотивація навчальної діяльності учнів – 3 хв.

2. Відтворення й корекція опорних знань – 6 хв.

3. Повторення й аналіз основних фактів, подій і явищ – 6 хв.

4. Узагальнення й систематизація понять, засвоєння знань і їх за​стосу​вання для пояснення нових фактів, виконання практичних завдань – 20 хв.

П.А.Гевал пропонує клас поділити на групи.

1) Перша група працює на комп’ютерах 5-7 хв.

2) Друга група дітей самостійно працює 5-7 хв.(наприклад учні можуть виконана ти завдання творчого характеру на розвиток логічного мислення).Після виконання поставлених завдань учні міняються місцями.

3) Третя група учнів працює з учителем, виконує завдання творчого характеру.

Перша група після виконання завдань на комп'ютерах може працювати з учителем, або одержати індивідуальне завдання.

5. Засвоєння провідних ідей і основних теорій на основі широкої систематизації знань – 5 хв.

Учитель ставить проблемні запитання, на які учні дають відповідь.

6.Підведення підсумку уроку – 5 хв.

Учитель підводить підсумки роботи учнів, виставляє оцінки. Крім цього, дає домашнє завдання і пояснює його. Досить схожу методику використання комп'ютера на уроці історії пропонують А.Фоменко і О.Пометун.

На думку А.В.Чернова взагалі, системне використання комп'ютера на уроці приводить до цілого ряду важливих наслідків:

- 
різко підвищується рівень використання наочності на уроці;

- 
підвищується ефективність праці на уроці і учня і вчителя;

- 
встановлюються між предметні зв’язки з основами інформатики та обчислювальної техніки;

- виявляється можливість організації проектної діяльності учнів по створенню учбових програм під керівництвом інформатики та історії;

- вчитель який створює або використовує інформаційні технології, змушений звертати увагу на логіку подачі учбового матеріалу, що позитивно проявляється на підвищені рівня знань учнів;

- змінюється на краще відносини вчителя з учнями, далекими від історії, особливо з тими хто цікавиться комп’ютерами: ці учні починають бачити в учителі „споріднену душу”;

- змінюється, особливо у учнів середньої ланки, відношення до комп’ютера як до дорогої цікавої іграшки. Учні починають сприймають його як інструмент для роботи в будь якої галузі людської діяльності.

Отже, з розглянутих методик використання комп'ютера на уроці історії, можна побачити, що вони ще не зовсім ідеальні і потребують постійного вдосконалення. 

Висновки
Отже, виявлення основних напрямків використання комп'ютера як засобу навчання залежить від цілого комплексу не тільки педагогічних, але  й соціально – економічних, технічних і технологічних питань, пов’язаних з автоматизацією різних сфер людської діяльності. 

Ми дійшли висновку, що ведення комп'ютера в навчальний процес, безсумнівно інтенсифікує процес реалізації поставлених цілей і задач, а також використання його призводить до розвитку опосередкованого педагогічного впливу , де виділяється новий блок – засоби навчання, що замінюють педагога на ряді етапів навчального процесу при цьому головна і визначальна роль все ж таки педагога, а комп’ютер може і повинен стати інструментом, що дозволить поглибити та закріпити експериментальні вміння учнів 

На нашу думку , комп’ютер на уроці історії може і повинен стати ефективним засобом навчання.

На сьогоднішній день систематичне використання комп'ютера на уроці історії призводить до цілого ряду важливих наслідків:

· різко підвищується рівень використання наочності на уроці;

· підвищується продуктивність праці вчителя і учні на уроці;

· застосування інформаційних технологій під час вивчення історії в школі значно підвищує інформаційність процесу викладання;

використання комп'ютера в навчальний та позакласні діяльності є одним з ефективних засобів підвищення мотивації та індивідуалізації навчання, розвитку творчих можливостей учнів і створенню сприятливого емоційно - психологічного стану, тощо.
додаток

Урок

Курс : „ Історія України”

Розділ I. Українські землі під владою Речі Посполитої (1569 – 1647 рр.). 

Наростання національно – визвольної боротьби українського народу.

Тема уроку : Запорізька Січ – козацька республіка

Тип уроку : комбінований

Мета уроку:

навчальна: сформувати історичні знання учнів про особливості створення Запорізької Січі, по військове мистецтво козаків, про їх символіку тощо.

розвиваюча: розвити вміння працювати на комп’ютері, знаходити потрібний матеріал, працювати з картами, таблицями, схемами.

виховуючи: виховувати повагу до нашого минулого.

Основні поняття: Дике Поле, Запорізька Січ, кіш , республіка, отаман, гетьман, булава, бунчук, корогви, литаври.

Обладнання: комп’ютер, компакт – диск.

Література: Власов В. Історія України: 8 клас/ За ред. Ю.А.Мисика : Навч. Посібник. - К.:А.С.К., 2000. – 288 с.: іл..

Структура уроку

      I. Організаційний момент



 
            
2хв.

      II. Перевірка домашнього завдання за допомогою комп’ютера 
7хв.

      III. Вивчення нового матеріалу за допомогою комп'ютера     
26хв.

1. Поява перших Січей. Д. Вишневецький

2. Утворення козацької республіки – Запорізька Січ

3. Військово – політична організація Січі

4. Козацька символіка

      IV. Закріплення нових знань учнів з використанням комп'ютера. 
 6хв.

      V. Підсумки уроку







 2хв.

      VI. Домашнє завдання







 2хв.

Хід уроку

1)Організаційний момент.

Повідомлення вчителем теми та мети уроку. Запуск комп’ютерної навчальної програми з даної теми. Ознайомлення учнів з методикою використання комп’ютерної програми, яка містить карти, таблиці, схеми, текстовий матеріал і тести для закріплення знань учнів.

2) Перевірка домашнього завдання за допомогою комп’ютера

Вчитель опитує учнів за такими питаннями:

Назвіть основні теорії виникнення українського козацтва ?

Яка з цих теорій, на вашу думку є найбільш слушною і чому?

Чи була альтернатива українському козацтву?

3) Вивчення нового матеріалу за допомогою комп'ютера.

1. Поява перших Січей Д.Вишневецький

Вчитель пояснює учням новий матеріал

Постійна загроза нападу зовнішніх ворогів змушувала козаків будувати укріплення з дерев – засіки. З ними вчені пов'язують походження слова січ (згромадження січеного дерева).

Можливо існувало багато січей, але столицею запорізьких козаків була Запорізька Січ. Січ – це місто – фортеця. Її розташовували на річковому острові, щоб було важко дістатися її ворогам. Природні укріплення підсилювалися 10 – 13 – метровим валом і ровом. Вал зміцнювався частоколом із баштами, де містилися бійниці.

Усередині фортеці був майдан із православною церквою. Навколо церкви стояли довгі будинки – курені, де жили січовики, а також оселя старшини, канцелярія, ремісничі. Майстерні, торгові лавки тощо.

Чисельність козаків і Січі постійно коливалася але 2 – 3 тисячі людей мало бути постійно. Вчитель пропонує учням розглянути малюнок однієї з січей на екрані комп’ютера.

Першою відомою Січчю вважається фортеця, зведена 1556 р. на о. Мала Хортиця українським князем Дмитром Вишневецьким. Восени 1557р. Її зруйнували орди кримського хана. Учням пропонується проглянути коротку біографію князя та його портрет.

2. Утворення козацької республіки – Запорізька Січ.

Територія козацької держави називалась Землями війська Запорізького. Відомо 8 дніпровських січей. Учні на екрані комп’ютера розглядають їх назви та місце розташування на карті. За внутрішнім устроєм козацька держава була своєрідним військовим товариством. Козацька держава –це християнсько –православна демократична республіка.

Кожен козак приписувався до куреня – військово – господарської одиниці на Січі (їх було 8). Назва куренів свідчила про походження козаків: Уманський, корсунський тощо.

3. Військово – політична організація Січі.

Вчитель коментує схему військово – політичної організації Запорізької Січі, а учні записують основні моменти.

Уся повнота влади в козацькій державі належала Січовій ( Військовій) раді, причому право голосувати мав кожен запорожець (звідси і назва республіка). Ради відбувалися 2 – 3рази на рік : на початку січня, другого – третього дня після Великодня, 1 жовтня ( на свято Покрови).

Рада керувала всіма важливими справами Січі. Вона проводила внутрішню та зовнішню політику, укладала мир чи оголошувала війну, приймала й надсилала посольства, чинила суд. На вибраній раді обирали козацький уряд – Кішвійськову старшину.

Військове та адміністративне керівництво Запорізької Січі називалося козацькою військовою старшиною: кошовим отаманом, військовим суддею, військовим осавулом, військовим писарем і курінними отаманами).

Кошовому отаману належала військово – адміністративна та судова влада на Січі. А під час війни у нього була взагалі необмежена влада. Його помічники були: військовий писар, військовий осавул тощо.

4. Козацька символіка.

Під час розповіді учні розглядають на екрані комп'ютера козацькі клейноди.

Українське козацтво мало свої атрибути – відзнаки, або клейноди. Уперше їх офіційно закріпив за Військом Запорізьким польський король Стефан Баторій 1578 р. Серед них – корогва, бунчук, булава та печатка з гербом. Згодом до клейнодів долучили пірначі, литаври, значки, палиці тощо.

Найбільшою святинею козацтва вважалася корогва – прапор. Шили їх з найдорожчої тканини. Вишивали золото образ Покрови Пресвятої Богородиці Діви Марії – заступниці козаків, або козака з рушницею.

Булава, найважливіша ознака кошового отамана - палиця з горіхового дерева завдовжки 50 – 70см. зі срібною чи визолоченою кулею на кінці. Вона розкішно оздоблювалася, здебільшого смарагдами і перлами.

Бунчук – деревко завдовжки 2 – 2,5 м, верхівку якого прикрашала кулька – маковиця, від якої донизу звисали пасма кінського волосся й червоні мотузки.

Символом влади судді була військова печатка. Нею стверджувалися офіційні документи.

Символом влади військового писаря був срібний каламар, відзнакою довбиша були литаври, якими скликали Січову раду.

Усі козацькі клейноди, за винятком палиць для литаврів, які постійно були у довбиша, збереглися в сечовій Покровській церкві, у скарбниці, й вносилися тільки за особливим наказом кошового.

IV. 
Закріплення нових знань учнів з використанням комп'ютера.

Учні за комп'ютером відповідають на 6 тестів і на 1питання творчого характеру ( на папері). Поки одна група відповідає на тести, інша – на творче завдання.

V.Підсумки уроку.

Вчитель підводить підсумки уроку.

Отже, Запорізька Січ відіграла винятково важливу роль в історії українського народу, насамперед у його національно – визвольній боротьбі, розвитку збройних сил України та військового мистецтва, в освоєнні та заселенні степових просторів Центральної та Південної України. Запорізька Січ виступала захисником держави, в ній сформувалися органи законодавчої та  виконавчої влади. Це була християнська козацька республіка – одна з перших республік у тогочасній Європі.

VI. Домашнє завдання

a. Опрацювати текст підручника ( стор. 23, 31 – 34, 36).

b. Позначити на контурній карті місце розташування запорізьких січей.
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