Особистісно  орієнтовані  технології  у  виховній  роботі  шкільної  бібліотеки.

Мета: створення оптимальних умов для розвитку  і становлення особистості як суб’єкта діяльності і стосунків.
Особистісно  орієнтовані технології ставлять у центр освітньої  системи особистість дитини, забезпечують комфортні і безпечні умови її розвитку, реалізують її природний потенціал .  Особистісно орієнтовані технології навчання і виховання ставить сьогодні у центр уваги  учня як особистість, у формуванні якої немала роль відведена книзі. З книг діти черпають інформацію про оточуючий їх світ, всесвіт, уявлення про добро і зло, про правила поведінки в соціумі, книга має великий виховний вплив на формування духовної культури особистості. Саме шкільна бібліотека в тісній співпраці з педагогами належить велика просвітницька робота у прилученні підростаючого покоління до духовної спадщині через виховання інтересу до книги.
«…Дитяче читання, виховання книгою найтонший і найсильніший – поряд зі словом учителя – засіб впливу на душу дитини й підлітка. Що нас особливо турбує, так це те  щоб книжка залишилась і завжди була провідною силою виховання, щоб найголовнішою духовною потребою людини було читання» писав В.О.Сухомлинський.
Проблема залучення до читання, формування читацьких навичок, пріоритет читацьких інтересів,  їх вивчення та задоволення відповідно до можливостей бібліотеки, формувати у дітей стійкої потреби у книзі – було, є і буде головною метою кожної бібліотеки. Робота бібліотеки спрямована на те, щоб знайти, підтримати, розвинути в учнів кращі людські властивості, закласти механізм самореалізації, саморозвитку, самовиховання.
У роботі бібліотеки виділяються: масові, групові та індивідуальні форми. З чого починається особистісно орієнтовані технології в роботі бібліотеки? Ця робота починається з запису  в бібліотеку. Заповнення читацького формуляра і  відповіді дітей на питання, які є у читацькому формулярі.
У читацькому формулярі є такі питання:

- Якими бібліотеками ще користуєшся?

- Про що любиш читати?

- Улюблені предмети в школі?

- Улюблене заняття?

Саме з цих питань і починається індивідуальна робота з кожною дитиною. Ці питання дозволяють краще пізнати  учня-читача.  Велику увагу  в своїй роботі приділяю вивченню читацьких інтересів учнів, їхньої індивідуалізації. Для вивчення читацьких інтересів учня я використовую різні  методи  аналізу, серед яких  можна виділити такі групи:
- Аналіз читацьких формулярів, щоденників читання, відгуків дітей про книги.
- Спостереження за учнями-читачами.

-Опитування: бесіди.

Проаналізувавши формуляри -89% наших дітей користуються саме шкільною бібліотекою, 11%-дітей користуються дитячими бібліотеками, що є  свідченням недостатнього комплектування шкільного книжкового фонду.

Після опитування дітей досить високий відсоток дітей сприймає читання як задоволення – 69%.

При виборі книжки діти звертаються найбільше до бібліотекаря – 70%; самі вибирають – 25%; 5% - звертаються до своїх друзів.

За результатами досліджень:

· твори, які викликають особливу зацікавленість є казки, література про природу, тварин – 51%;

· фантастика, пригодницька, детективи, поезія – 35%;

· науково-популярна, довідкова література, пізнавальна література – 14%.

2 кл. – читають, переказують, гарно знають казки.

3-А кл. - читають, переказують всі діти.
3-Б кл. – читають і переказують. Гарно читають і переказують Гусаков М., Андрєєв Р., Горюшко М., Буснюк О., Гілашвілі Ш., Кривенко А.

4 кл. – діти читають і переказують, але дуже слабо працює Гранкіна Олександра. Гарно читають і переказують Білявцева Д., Приз Олександра, Плис Д., Кондратенков О. і т.д.

5-А кл. – гарно читають: Піліпішен Є., Лебідь Є., Бутиріна О.,          Рижкова М.

5-Б кл. – Єременко М., Комір Н., Морозова К., Махонін Д.

6-А кл. – Федотова Д., Какадій В., Коновалова Х., Сафаров О.

6-Б кл. – Антонова В., Бєлковська Д., Корабліна М., Корабліна Марія, Сербіна В., Ковалевські К.
Дуже слабо читає і переказує - Василишина В.

7 кл. – Абдураманова Т., Манжула О., Ракша М., Рудь П., Таукішева К.

Слабо читають: Рудас Р., Паненко А.

8-А кл. – Бутиріна Ю., Кваснікова С., Санін В.

8-Б кл. – Гармаш А., Лясковська А., Шунаєв А.

9 кл. – Євдокимова О., Тарнопольський В., Шаповалов Є., Кормілець В.

В своїй роботі я використовую бібліографічні огляди – жива, дійова технологія популяризації літератури. Такі огляди допомагають якнайкраще розкрити книжковий фонд бібліотеки, ширше популяризувати художню, пізнавальну, науково-популярну, довідкову літературу, періодичну пресу тощо. При виборі теми чи літератури я враховую інтереси запитів читачів.

Книжкові виставки – поширена в шкільній бібліотеці технологія масової роботи з читачами. Виставки бувають тематичними, жанровими, присвячені певному виду літератури, творчості одного письменника, однієї книги або журналу, однієї статті.

На книжкових виставках, які влаштовуються для школярів молодшого шкільного віку я використовую малюнки дітей, іграшки, портрети. Вона покликана пробуджувати у читачів інтерес до літератури. Виставки також мають розкривати школярам книжковий фонд бібліотеки. Технологія проведення виставки має включати відбір літератури у відповідності до її цільового призначення, цитат, ілюстрацій, художнє оформлення виставки (написання заголовку), визначення основних її розділів, продумування композиції і її розташування. Виставок в нашій бібліотеці дуже багато. Але великим попитом користуються виставки: «Цікаво знати, що…», яка розкриває довідковий фонд бібліотеки; «Євро – 2012» - діти дізнаються, як проходило Євро-2012 в нашій країні влітку.
В бібліотеці оформлена книжкова виставка з національно – патріотичного виховання: «Тільки тим історія належить, хто за неї бореться й живе». Інші книжкові виставки: «Вогненне слово Кобзаря», «Як козаки воювали», «Природа шукає друзів», «Дивовижний світ краси», «На світі тисяча професій, одна із них твоя», «Ти і закон», «Для вмілих рук – сто вигадок навкруг», «Україна – моя батьківщина», «Харків – рідне місто  мого дитинства», «Київ – столиця України», «Харківщина – рідний край», «Школа сьогодні і завтра», «Гортаючи сторінки казок».
До моїх професійних обов’язків входить формування читацької культури учнів:

· зацікавити читанням;

· розвивати цей інтерес до створення постійної потреби в читання;

· навчити вибирати літературу, враховуючи вікові та особисті інтереси;

· забезпечити певний рівень бібліотечно-бібліографічної грамотності, формувати навички аналізу художнього твору;

· розумінні та оцінка прочитаного.

Найбільш дійовим засобом в роботі бібліотеки є проведення масових  заходів: літературний вечір, літературні години, виховні години ,конференції, години відвертого спілкування.

Цікаво пройшов літературний вечір «Шевченко Т.Г. – людина, поет і художник»; зустріч з художником Семенихіним В’Ячеславом Федоровичем «Нехай панує на землі краса». Для початкової школи – тиждень дитячої книги – зустріч з дитячим письменником Усенко Олександром Валентиновичем. Разом з класними керівниками і вихователями проводяться виховні години, літературні години. В 2 кл. – виховна година «Партизанська слава», в 4 кл. – бібліотечний урок «Знайомство з алфавітним і систематичним каталогом».
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Результатом співпраці бібліотекаря з класними керівниками та вихователями у формуванні особистісно орієнтованого учня є: 
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володіти вмінням співвідно-сити форми і методи роботи з моральними потребами і мотивами поведінки учнів





володіти вмінням через книгу формувати творчу особистість





в своїй роботі над проблемною темою працюю над завданнями:





залучати кожного до різносторонньої діяльності





звертати посилену увагу до особистості кожного учня





наша бібліотека, як центр духовного становлення особистості:





сприяє успішному засвоєнню учнями навчальних програм





формує духовну культуру школярів, духовних ціннісних орієнтацій через засвоєння надбань вітчизняної та духовної культури





розвиває творчу думку, пізнавальні здібності та інтереси школярів





ефективне залучення дітей до самостійного читання





вміння дітей самостійно працювати з книгою





виховання шанобливого ставлення до книги та духовних надбань людства





виявлення читацьких інтересів учнів





популяризація книги, творчості діячів літератури, народних традицій








