Головная боль у ребенка – будьте бдительны
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Регулярная головная боль у ребенка может нарастать с увеличением детского возраста. Такое недомогание может быть признаком серьезной проблемы.

Головная боль у ребенка и возрастные периоды
Головная боль может быть проявлением более 50 заболеваний, нарушений в органах и системах. Это может быть цефалгия (более 10 видов), головная боль напряжения, психогенные нарушения, сосудистая патология и т.п. Головная боль может сопровождаться снижением успеваемости в обучении, плаксивостью, раздражительностью ребенка.

Педиатры рассмотрели некоторую статистику в проявлении головных болей у детей:

· 3-5 лет – 3% детей с головной болью (данный процент относителен, так как дети в этом возрасте не всегда правильно определяют или описывают головные боли);

· 6 лет – 15% детей с головной болью;

· школьники – 60-80%, из них младшие школьники испытывают головные боли в 1/3 случаев.

Пики головной боли у ребенка проявляются обычно в 6-7 лет (во время адаптации к школе, особенно во II половине сентября) и в 13-15 лет (в период полового созревания).

Головные боли у детей в разных видах
Головные боли от напряжения
Причиной таких головных болей являются стрессы, высокие физические и психические нагрузки, перенапряжение, конфликты в школе и семье, спазмические зажимы мышц шеи и плечевого пояса. Такая головная боль у ребенка обычно распространяется на лобную часть и затылочную или захватывает всю голову. Боль имеет сжимающий, давящий характер. При этом нет рвоты, и головная боль не усиливается при физическом труде.

Подобная головная боль может пройти сама после сна, прогулки, разминки. Важно обеспечить ребенку разумную нагрузку, здоровое питание и достаточный сон. Помогут расслабляющие массажи и йога для детей.

Если эта головная боль проявляется чаще 180 дней в году, то пора на обследование. Могут быть назначены тонизирующие, седативные препараты. Назначение подобных лекарственных средств до 9 лет должно быть обусловлено крайней ситуацией.

Головные боли от сосудистых патологий
Растяжение стенок сосудов, нарушение тонуса сосудов головного мозга, мозгового кровообращения могут провоцировать головные боли. Такая головная боль может сопровождаться тошнотой, носить давящий, распирающий, пульсирующий характер. При излишних нервах и труде может присоединиться кардионевроз. Первопричина таких головных болей нуждается в обследовании.

Медицинское назначение сделает врач на основе проведенной диагностики. Родители должны обеспечить ребенку стабильный эмоциональный фон, правильный режим дня, снижение нагрузок и здоровый образ жизни в целом.

Головные боли при чувствительной психике
Подобные головные боли могут возникать при нежелании ребенка идти в школу, доедать манную кашу, посещать врача и т.п. Это не каприз ребенка, а особенности психики. Необходима профессиональная помощь психолога или психотерапевта. Важно найти причину и снизить ее давление на ребенка. Иногда потребуется переговорить с учителем, изменить свою тактику поведения или договориться с другими членами семьи о прессинге на ребенка.

Головные боли – мигрени у детей
Мигрень у ребенка – один из видов головной боли по сосудистой причине. Мигрень еще менее распознаваема, чем у взрослых. Выраженного приступа практически нет. Боль не обязательно локализуется в одной части головы. Она может окутывать всю голову, сопровождаться рвотой, поносом, болями в животе, головокружением, побледнением или покраснением кожи. Могут проявляться проблемы с чувствительностью конечностей, со слухом. Иногда проявляется светобоязнь, появляются разноцветные круги перед глазами, или наблюдается выпадение зрительной картинки. Приступ может длиться от 30 мин. до 5 часов.

Таблетки должен назначить врач. Самостоятельно можно обеспечить ребенку тишину и темноту, постельный режим. Для профилактики важно снизить умственные и физические нагрузки, потребление какао, шоколада, сыра, молока, хлеба, апельсина, продуктов с глутаматом натрия, нитритами.
Итак, если головная боль у ребенка длится больше 60 мин., проявляется часто и сильно, сопровождается рвотой, потерей навыков, нарушениями сознания и тонуса мышц, обследование у врача необходимо. Может быть назначено исследование глазного дна, нейросонография мозга (УЗИ), консультация отоларинголога (при подозрении на синусит) или томография с общим наркозом для малышей (при подозрении на опухоль мозга).

