Дисбактериоз у детей.

Дисбактериоз действительно не входит в международную классификацию заболеваний, однако это не отменяет того факта, что дисбактериоз представляет собой серьезную проблему, требующую лечения. Заболевание вторично, поэтому для грамотного лечения необходимо вовремя определить причины его возникновения, которые различаются в случае различного возраста заболевших пациентов. Особенно часто встречается дисбактериоз у детей – лечение в этом случае должно заключаться не только в приеме специальных бактериальных препаратов, нормализующих микрофлору, но и в особой диете. Нормализация рациона питания является важнейшим фактором выздоровления ребенка при дисбактериозе.

Дисбактериоз: причины у детей

Здоровая микрофлора кишечника у ребенка начинает формироваться с момента рождения. Питание ребенка с первых дней жизни напрямую влияет на состояние его бактериальной флоры. Если поначалу у новорожденного ребенка кишечник стерилен, то уже во время родов в его пищеварительную систему попадают первые материнские бактерии. Сразу же после родов ребенка необходимо приложить к материнской груди, чтобы мать «поделилась» с малышом собственной флорой. Это с первых дней жизни формирует у малыша здоровый баланс микроорганизмов, где патогенная микрофлора не превышает объема здоровых бифидобактерий и лактобактерий, участвующих в нормальном функционировании пищеварительной системы. Грамотный баланс бактериальной флоры необходим не только для переваривания пищи и всасывания полезных веществ, но и для формирования нормальной иммунной системы и сопротивляемости инфекциям.

Почти всегда дисбактериоз является не самостоятельным заболеванием, а следствием каких-либо явлений в организме человека. В частности, после приема мощных антибиотиков может развиться дисбактериоз у детей – симптомы заболевания в данном случае будут связаны с резким изменением микрофлоры вследствие уничтожения не только вредных, но и полезных бактерий. Также данное состояние может сопровождать различные инфекционные заболевания (в том числе, кишечные инфекции). Наконец, у новорожденных детей состояние дисбаланса кишечной микрофлоры очень часто вызывается нарушениями в системе питания. Если ребенка слишком поздно приложили к груди, он не успевает перенять материнскую полезную флору сразу же после рождения. В результате патогенная флора может увеличиться в объемах, а лактобактерии и бифидобактерии будут в дефиците. Неправильное введение прикорма также может привести к тому, что у ребенка в 1 год жизни появятся симптомы дисбактериоза. Наконец, если мать во время лактации принимает антибиотики, они влияют на состав грудного молока. В этом случае ребенок также может столкнуться с нарушениями пищеварительного процесса.

Если суммировать основные факторы риска, которые могут спровоцировать у ребенка развитие дисбактериоза, то можно составить следующий список:

1. Слишком позднее начало грудного вскармливания, а также резкое отлучение малыша от груди

2. Нерациональное питание матери ребенка

3. Бессистемная смена искусственных смесей, искусственное вскармливание

4. Неправильное введение продуктов для прикорма

5. Проблемы с переносимостью лактозы у ребенка

6. Прием антибиотиков ребенком и матерью

7. Наличие определенных инфекционных заболеваний, в том числе и острых пищеварительных и кишечных инфекций (сальмонеллез, диарея, дизентерия)

8. Аллергические реакции на те или иные виды пищи

9. Нарушения экологической обстановки, ослабленный иммунитет.

Симптомы и признаки детского дисбактериоза?

Признаки дисбактериоза у детей, как и у взрослых, не имеют специфических особенностей. Это заболевание по своим проявлениям напоминает любые другие нарушения в работе пищеварительной системы, имеющие самые разные причины. Симптоматика дисбактериоза у детей – это симптомы любых проблем с желудочно-кишечным трактом. Малыши разных возрастов, начиная от рождения, заканчивая возрастом 3 лет и старше, могут страдать от колик, вздутия живота, болей, поносов и запоров. Далеко не всегда такие расстройства свидетельствуют именно о наличии дисбактериоза. Тем не менее, если вы замечаете также, что у ребенка нарушается состояние кожи и ногтей, кожа становится сухой, на ней появляются очаги раздражения, а ребенок становится вялым и теряет аппетит, стоит обратиться к врачу.

Кожа, волосы и ногти становятся склонны к повышенной сухости и шелушению, так как из-за дисбаланса полезной и вредной микрофлоры в кишечнике нарушается всасывание полезных веществ. Также нарушается всасывание воды, из-за чего кожные покровы начинают пересыхать. Наблюдается вялость, слабость, ребенок становится беспокойным и плаксивым, плохо спит, несмотря на отсутствие энергии. Наблюдаются серьезные диспептические расстройства.

Еще один характерный признак дисбактериоза у малышей заключается в увеличении числа актов дефекации. Даже при отсутствии видимых поносов или запоров ребенок может проситься на горшок несколько раз в сутки. Дефекация может происходить сразу же после еды. В этом случае в кале может наблюдаться непереваренная пища, а сама консистенция становится водянистой, жидкой, слизистой. Характерный неприятный запах также свидетельствует о том, что в кишечнике преобладает патогенная микрофлора. При дисбактериозе 3 степени у ребенка может появиться субфебрильная температура. В последнем случае дисбактериоз обычно связан с кишечными инфекциями, которые требуют незамедлительного лечения.

Диатез и прочие виды дерматита – крайне распространенный симптом, сопровождающий данное заболевание. Раздражение и сыпь при дисбактериозе у детей разных возрастов встречается довольно часто. Высыпания на коже связаны с тем, что витамины и минералы из пищи попросту перестают нормально усваиваться. Может наблюдаться также кровоточивость десен и бледность слизистых оболочек.
Защитные силы у малыша слабеют, поскольку здоровое пищеварение напрямую влияет на формирование иммунной системы. Иммунитет ослабляется, поэтому ребенок становится уязвимым перед лицом самых разных инфекций внешней среды. Ребенок с дисбактериозом часто болеет вирусными и инфекционными заболеваниям.

Диагностика дисбактериоза у детей

Прежде чем подозревать заболевание и назначать лекарство от него, необходимо для начала провести комплексную диагностику, чтобы определить, в чем заключаются причины подозрительного состояния малыша. Если признаки расстройства пищеварительной системы наблюдаются регулярно без видимых причин, это повод к тому, чтобы сдать анализы и исследовать кал ребенка на состав бактерий.

Для того чтобы поставить диагноз, врачи назначают микробиологические анализы кала. В лабораторных условиях специалисты выясняют, каково в кишечнике ребенка соотношение полезных и вредоносных бактерий. Оценивается качество микрофлоры, определяется степень тяжести заболевания. При дисбактериозе 1 или 2 степени лечение, начатое вовремя, способно за короткие сроки избавить малыша от проблем.

В процессе диагностики также определяется чувствительность микроорганизмов к активным препаратам. Это помогает организовать лечение дисбактериоза у детей в соответствии с индивидуальными особенностями их организма. Препараты подбираются так, чтобы они возымели на болезнетворную флору максимальный эффект.

Еще один анализ, позволяющий поставить точный диагноз – копрограмма. После того, как она проводится, врач составляет четкое представление о состоянии пищеварительной системы ребенка. Определяется скорость всасывания полезных веществ, исследуется текущая способность кишечника к нормальному перевариванию и усваиванию пищи, определяется степень нарушений в работе кишечника. В зависимости от этих параметров, составляется индивидуальная схема лечения.

