Как предохранить ребенка от инфекционных заболеваний
Борьба с инфекционными заболеваниями должна вестись в двух направлениях: во-первых, следует всеми мерами укреплять организм ребенка и повышать сопротивляемость его заболеваниям, в том числе инфекционным, и, во-вторых, стараться оберегать ребенка от встречи с инфекционными больными.
Основные условия, способствующие повышению сопротивляемости организма различным заболеваниям: гигиена ребенка, полноценное, соответствующее возрасту питание и правильное, разумное воспитание его. Все они хорошо известны, однако до настоящего времени существует ряд предрассудков, мешающих проведению этих условий в жизнь.
Первым гигиеническим требованием является возможно большее пребывание детей на свежем воздухе: прогулки при любой погоде, частое проветривание помещения, сон на открытом воздухе или при открытых форточках круглый год. Эти мероприятия часто не соблюдаются из-за боязни простуды. Не нужно слишком охлаждать ребенка, но еще больший вред приносит укутывание и чрезмерное ограждение его от малейших колебаний температуры. Это изнеживает организм, лишает его возможности приспосабливаться к температурным колебаниям и тем самым предрасполагает к заболеваниям. Температура воздуха в комнате, где находятся ослабленные дети и дети первых месяцев жизни, должна быть 18—20°. Более здоровые дети после 5—б месяцев жизни хорошо себя чувствуют и при температуре, несколько ниже указанной. Под влиянием свежего воздуха дыхание ребенка становится более глубоким, улучшается газовый обмен. Дети, много времени проводящие на свежем воздухе, реже болеют, а если заболевают, то болеют легче.
Разумное закаливание организма, начиная с первых месяцев жизни ребенка, является одним из важнейших моментов повышения сопротивляемости организма.
Второе условие — регулярное проведение гигиенических ванн (ежедневное купание детей первых месяцев жизни) и так называемых воздушных и солнечных ванн. Последние также можно проводить с первых месяцев жизни ребенка, предварительно посоветовавшись с врачом консультации.
Повышению сопротивляемости детского организма способствует полноценное, достаточное по своему количеству и качеству питание ребенка, обязательно всегда в определенные часы. При этом не нужно насильно кормить ребенка, уговаривать его, применять угрозы и наказания, если он не ест. При плохом аппетите нельзя в промежутках между кормлениями давать ребенку сладости и фрукты. Все это нужно приурочивать к строго определенным часам кормления.
Только правильным режимом кормления можно наладить аппетит ребенка.
Третьим обязательным условием повышения сопротивляемости организма детей инфекционным заболеваниям является правильный режим воспитания, разумное чередование сна и бодрствования. Ребенок должен ложиться спать и вставать всегда в одни и те же часы, в одни и те же часы гулять, играть, заниматься и т. д.
Спокойное отношение к детям со стороны родителей и остальных взрослых, без излишней нежности, но и без окриков и повышенной нервозности, обеспечивает нормальное развитие нервной системы детского организма. Очень большое значение при этом имеет пребывание детей в детском коллективе, где общие игры, контакт со сверстниками поддерживают бодрое, жизнерадостное настроение, что способствует нормальному развитию и также ведет к повышению сопротивляемости организма всем вредным воздействиям внешней среды.
Соблюдение всех указанных мероприятий помогает вырастить здорового, физически и психически полноценного ребенка, организм которого более устойчив ко всем внешним вредным воздействиям, в том числе и к инфекционным заболеваниям.
Помимо перечисленных условий, повышающих общую устойчивость организма, проведение соответствующих прививок способствует выработке специфического иммунитета к ряду инфекционных заболеваний.
В настоящее время в Советском Союзе имеются полноценные вакцины, введение которых обеспечивает специфический иммунитет по отношению к таким заболеваниям, как оспа, дифтерия, коклюш, полиомиелит. В результате систематически проводившихся прививок в Советском Союзе полностью ликвидирована оспа, за последние годы почти ликвидирована заболеваемость полиомиелитом, в ряде городов почти полностью ликвидирована заболеваемость дифтерией (Ленинград, Ростов-на-Дону), снижена заболеваемость коклюшем.
В борьбе с инфекционными заболеваниями важное значение имеет предохранение ребенка от встречи с заразным больным. В этом деле во многом могут помочь родители.
Очень важной мерой, предупреждающей распространение инфекционных заболеваний, является ранняя изоляция больного. При малейшем подозрении на инфекционную болезнь еще до прихода врача надо отделить больного от здоровых детей, предупредить окружающих о заболевании и как можно быстрее сообщить о болезни ребенка в ясли или детский сад, если заболевший посещал их. Всем этим можно оградить от заражения большое количество других детей и предупредить распространение заболевания.
Более подробные сведения о предупреждении каждого заболевания будут даны в соответствующих главах книги; здесь же, подытоживая все изложенное, считаем необходимым сказать, что в борьбе с детскими инфекционными болезнями очень большую помощь органам здравоохранения могут и должны оказывать родители и работники детских учреждений.
Сознательное и активное участие широких слоев населения поможет органам здравоохранения не только резко снизить заболеваемость инфекционными болезнями, но и полностью ликвидировать некоторые из них.
