Неврастения
Неврастения - (альтернативное название – астенический невроз) является неврозом хронического переутомления ЦНС, которая перегружена в течении длительного времени. Неврастения у детей возникает, когда к малышу предъявляются завышенные требования. При этом ребенок очень старается соответствовать этим требованиям.  Обычно, у родителей неврастеничных детей очень развита амбициозность. Такие родители не считают, что их дети нуждаются в обычных детских развлечениях, главная их задача, чтобы ребенок высоко поднялся по социальной лестнице и превосходил своих сверстников. 

Дети перегружаются различными секциями, самой разной направленности. В том случае, если ребенок легко с этим справляется, и еще успевает поиграть с другими детьми и отдохнуть, то он останется здоровым. Если же малыш очень старается, устает и чувствует, что он не дотягивает до желаемого уровня, то неврастения неизбежна. 

В основе неврастений лежит нежелание взрослых понять ребенка. Противоречия приводят ребенка к постоянному нервному перенапряжению, которое и вызывает  неврастению. Еще одной причиной неврастении в детском возрасте педиатры называют появление в семье других детей и неравномерно распределенное между ними внимание  родителей. Очень часто родители несправедливы к одному из детей, обычно, к старшему, на которого возлагается слишком высокая ответственность. Такая нездоровая  ситуация ведет к нервным срывам, истерике, тикам, а закончиться она может агрессией старшего ребенка по отношению к младшему. 

В основе неврастении лежит слабая центральная нервная система. Проявляется эта особенность довольно рано и выражается  быстрым переутомлением, капризностью, трудной адаптацией к шуму, свету, духоте и другим внешним раздражающим факторам. 

Для неврастении характерно развитие синдрома раздражительности. У  страдающих неврастенией детей часто подавленное настроение, ухудшена концентрация внимания, понижается работоспособность. Неврастеники страдают от нарушений сна, у них частые головные боли.  С развитием ребенка эти начальные признаки неврастении при условии хорошего климата в семье могут ослабеть, особенно если уделяется достаточное внимание спорту и отдыху, отсутствуют перегрузки и чрезмерные требования со стороны родителей. 
Профилактикой неврастении  станет уважение  к ребенку и его потребностям, достаточное внимание к его проблемам, понимание его возможностей и умение ценить в нем то, что есть, а не то, что родителям хотелось бы видеть.
