Профілактика ГРВІ у дітей
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Одним з найбільш поширених діагнозів в медичній картці дитини є ГРВІ - гостре респіраторне вірусне захворювання. Вірусів існує безліч, небезпечні ж ці захворювання своїми ускладненнями, серед яких часто зустрічаються пневмонія і бронхіт. Щоб не допустити зниження імунітету внаслідок частих хвороб, необхідно вживати профілактичних заходів для попередження захворювань. Особливо важлива комплексна профілактика ГРВІ у дітей, що дає максимальний ефект.
Основними заходами профілактичного комплексу є загартовування, застосування лікарських засобів, фітонцидів, проведення гігієнічних заходів, а також вакцинація. 
Профілактика ГРВІ у дітей за допомогою лікарських засобів
Дитячі комплексні вітамінні препарати рекомендується приймати двічі на рік курсами. Вони створюють оптимальний баланс вітамінів і мінеральних речовин, які потрібні юному організму. Можна давати дитині імуномодулюючі препарати, що активізують у зростаючому організмі вироблення інтерферонів (білків, основною специфікою яких є протидія вірусам). Вони допомагають зміцнити слабкий імунітет, забезпечити якісну профілактику ГРВІ у дітей. Необхідно дорослим також подбати і про зміцнення власного імунітету і постаратися виключити близькі контакти дитини з хворими людьми.
Дитячі вітаміни для найменших випускаються у вигляді сиропів з фруктовими або ягідними смаками. Перед тим, як почати давати дитині повну дозу, потрібно дати тільки кілька крапель, щоб поспостерігати за реакцією, тому що сироп може спровокувати діарею і алергію. Якщо негативних реакцій немає, значить, препарат дитині підходить.

Профілактика ГРВІ у дітей загартовуванням
Дуже корисні регулярні гартують процедури. Однією з найпростіших процедур є ходіння босоніж. Добре впливає на стимуляцію біологічно активних точок дитини ходіння по піску, жорсткому килиму, циновки, дрібним камінню, гальці. Організм стає більш міцним, захищеним від зовнішніх несприятливих впливів. Профілактика ГРВІ у дітей полягає також у обтирання, обливання ніг холодною водою, контрастному душі з повільним збільшенням температури.
Загартовування краще починати з дитячого віку. Звичайно, не варто, як за старих часів на Русі при хрещенні, кидати новонародженого в ополонку, але поступово знижувати температуру води у ванні при щоденному купанні цілком припустимо. Рекомендується також наприкінці купання обливали дитини з голови до ніг холодною водою з глечика з наступним швидким і активним розтиранням рушником, але цю процедуру можна проводити з вже досить загартованим малюком.
Корисно часто гуляти з дитиною на свіжому повітрі, особливо в зелених районах біля річки чи в саду. Навіть взимку потрібно знайти можливість перебувати на вулиці хоча б по півгодини двічі на день, а в теплу пору року дитина повинна проводити на повітрі велику частину дня. Щоліта, починаючи з дворічного віку, малюка рекомендується вивозити на море або в гори.

Проведення гігієнічних заходів
Відмінно допомагає видалити механічно з поверхні долонь дитини віруси звичайне миття рук після відвідування громадських місць, перед їжею. Мило бажано використовувати дитяче або господарське. Слід привчити дітей промивати ніс і полоскати горло після повернення додому під час сезонних епідемій, тоді лікувати ГРВІ не доведеться. Можна зробити звичайний сольовий розчин і закопувати їм носа перед виходом на вулицю і після повернення з місць великого скупчення людей, так само можна чинити з готовими дитячими аптечними розчинами.

Активна профілактика вірусів
У періоди сезонних сплесків ГРВІ потрібно використовувати природні джерела корисних для здоров'я фітонцидів. Іноді для профілактики в кімнатах досить розкласти розрізані шматочки цибулі і часточки часнику. Також завоювали довіру батьків у цьому плані аромалампи з маслами евкаліпта, ялиці, сосни, випаровувальними при горінні. Таку лампу можна поставити в кімнаті дитини і включати ненадовго в сезон захворювань, але перед процедурою краще порадитися з лікарем, щоб уникнути ризику виникнення алергії. Протипоказана подібна лампа і немовлятам до року.
Існують у продажу і лампи зі шматків солі, що працюють в режимі нічника. При нагріванні лампа робить повітря в приміщенні схожим на морський. На таку лампу також можна капнути трохи ароматичної олії, наприклад, евкаліпта, щоб посилити профілактичний ефект.
Необхідно хоча б два рази на день ретельно провітрювати кімнати, а якщо повітря сухе і вологість низька, то потрібно користуватися зволожувачами. Корисні також спеціальні іонізатори повітря, що допомагають створити ефект перебування на морському березі або в горах.

Специфічна активна імунізація
Можливості вакцинопрофілактики вірусних респіраторних інфекцій обмеже ні імунізацією проти вірусів грипу.Вакцинація проводиться або живими, або інактивованих вакцинами. Сучасні вакцини проти грипу є тривалентними, містять штами (або антигени) всіх трьох актуальних вірусів грипу. Потрібно врахувати, що щеплення повинні проводитися відповідно до строгих офіційними рекомендаціями. Протипоказаннями до вакцинації є алергія на білок курячого яйця, важкі реакції в анамнезі на імунізацію проти грипу, непереносимість аміноглікозидів, гострі захворювання, лихоманка, загострення хронічних хвороб.
Використання живих грипозних вакцин останнім часом здійснюється значно рідше. Офіційно вони дозволені до застосування тільки дітям старше трьох років. Значно частіше сьогодні використовують грипозні інактивовані вакцини: розщеплені, цільновіріонні і субодиничні.
Враховуючи відсутність проти ГРВІ вакцин негріппозной етіології, попередження цих захворювань здійснюється засобами неспецифічної імунопрофілактики (імуномодуляторами бактеріального походження, інтерферонами, індукторами ендогенного інтерферону, тимических похідними, синтетичними пептидами). Також широко застосовуються фітоадаптогени легкого імуномодулюючої ефекту (похідні ехінацеї, кореня солодки, заманихи) та мікроелементний-полівітамінні комплекси.
Останнім часом для профілактики ГРВІ у дітей все частіше застосовуються імуномодулятори різного бактеріального походження. Даний клас представлений наступними препаратами: високоочищеними бактеріолізатамі, мембранними фракціями і рибосомальні-протеоглікановие комплексами. Потрібно враховувати, що дія бактеріолізатов і рибосомальних імуномодуляторів активує не тільки неспецифічний захист (макрофаги, інтерферон), але і сприяє формуванню особливого муконазального імунітету, має ад'ювантним ефектом. Тому планову протигрипозну імунізацію рекомендується проводити при прийомі даних препаратів, особливо це актуально для часто хворіють вірусними застудами дітей.
Закінчуючи розгляд питання, присвяченого останнім можливостям сучасної профілактики ГРВІ у дітей, потрібно особливо виділити, що ефективне зниження захворюваності досягається лише при системному дотриманні цілого комплексу профілактичних заходів. Обов'язковими слід вважати строгий протиепідемічний режим, адекватний розпорядок дня і харчування, загальнозміцнюючі заходи, раціональну імунопрофілактику. Її найбільший ефект досягається при поєднанні неспецифічних засобів і протигрипозної вакцинації.

